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2º Encontro de Formação Jovem de Palmópolis/MG.
Paróquia Bom Jesus – Comunidade Imaculada Conceição. 
03 a 05 de Maio de 2019

“Ensina-me Senhor, o Teu caminho, 
e andarei na tua verdade; 
une o meu coração ao temor do Teu Nome”.
 (Salmo 86:11)

Caros Coordenadores, Párocos, e todos os irmãos em Cristo, paz e bem!

                      É com grande alegria que O Grupo de Jovens QUAC, Queremos Unidos Amar a Cristo, informamos a todos que nos dias 03 a 05 de Maio de 2019, acontecerá em Palmópolis/MG, o 2º Encontro de Formação Jovem, O Primeiro Encontro se realizou nos dias 07 e 08 de Abril de 2018, onde foram Formados 45 Jovens afim de ter uma equipe preparada e Capacitada parta atender as necessidades dos jovens da Forânia Sul, da Diocese de Almenara. 
                      O Encontro de Formação Jovem é realizado em três dias, iniciando Sexta Feira as 17h00mim e finalizando Domingo as 15h00mim. O Encontro de Formação Jovem é baseado no Documento Nº 85 da CNBB, onde que por finalidade trabalha as cinco áreas da perspectiva humana: Pessoal, Social, Religiosa, Espiritual e Capacitação. 
                      Caso deseje mais informações, sinta-se a vontade para fazer contato através do Email: quacqueremosunidosamaracristo@gmail.com ou pelo watsapp (33)988752251 – Iago ou (33)988350941- Ameires. 
                      A inscrição é pessoal e o valor é de R$ 30,00, Ficando cada Participante/Comunidade responsável também pela doação de alimentos (a ser conversado durante a inscrição). O nosso Encontro de Formação Jovem dispõe de uma metodologia muito rica, assim sendo, Pedimos encarecidamente aos Coordenadores e Párocos que forem enviar os seus Jovens a está realizando a inscrição ate o dia 15/04/2019 e confirmando a inscrição pelo pagamento em Deposito Bancário ate a data de 19/04/2019. Ao fazer o deposito, confirmando a Inscrição, por gentileza enviar foto do Comprovante à um dos respectivos contatos. O valor das Inscrições não custeia todas as dispersas do Encontro, por isso também a necessidade de que esses jovens nos ajudem nos alimentos.                                                          Pedimos em Particular aos Párocos para que mandem representantes das suas paróquias, os nossos Jovens anseiam por um encontro intimo e pessoal com Deus. 

Nota: Aos participantes, dentro de cada possibilidade, trazer roupas de cama como Colchão, Lençol, Travesseiro e Cobertor, toalha de banho e garrafa para consumo de Água. 

Esperançosamente, na Graça e no amor de Cristo, 


Iago Lopes Souza
Pela Equipe de Coordenação do 2º Encontro de Formação Jovem 2019. 
